

Integetés

*Ma kitörök a naplóból
két napot: a tegnapot és a holnapot.
A tegnaptól tanultam,
a holnap pedig a következménye lesz annak,
amit ma teszek
Ma azzal a meggyőződéssel
nézek szembe az élettel,
hogy ez a nap
soha többé nem fog visszatérni.*

*Ma elég bátor leszek ahhoz,
Hogy ne szalasszak el több alkalmat.
Ma beruházok a legértékesebb
erőforrásomból: a hitemből,
a legbizonytalanabb munkámba:
az életembe.*

*Ma szembeszállok minden akadállyal
ami az utamba áll,
bizva abban, hogy sikert aratok.
Ma ellenállok a pesszimizmusnak
és meghódítom a világot.*

*Ma úgy töltöm az időt, hogy boldog legyek
és otthagyjam a jelenlétemet mások szívében.*

*Ma egy új korszakot kezdek és tudom,
hogy minden, amibe belefogunk lehetséges,
és meg is valósítom,
örömmel és méltósággal.*

Ezzel az eredetileg elektronikus üzenettel kívánok minden kedves civil ismerősnek és ismeretlennek boldog új munkaévet, gazdag hónapokat és sikeres pályázatokból időben megérkező támogatásokat!

Szeptembertől a Tolna Megyei Civil Szolgáltató Központban Piri Adrien és Boros Gyula mellett Kovács Anikó fogadja a civileket, ő vette át a programkoordinátori feladatokat.

Én pedig azt mondom, viszont látásra!

Halasiné Propszti Ivett

A hónap eseménye

Szekszárdi Szüreti Napok 2005. szeptember 15–18.
Béla tér, Megyeháza, Babits Mihály Művelődési Ház.
További információ: Babits Mihály Művelődési Ház.

Önkéntesség a szekszárd–tolnai kistérség szervezetinél

Az önkéntes törvény elfogadásával Magyarországon megszületett az önkéntes munkavégzők jogainak és kötelezettségeinek összefoglalása. A szervezeteknél önkénteskedőknek eddig nem volt jogi háttere, kialakult szokása és hagyománya viszont igen. Ezeket vizsgáltuk meg 34 kiküldött kérdőívünk segítségével. Az igényfelmérő kérdőív segítségével az önkénteseket szívesen fogadó szervezeteket vizsgáltuk meg az eddigi önkéntes programjaikról, gyakorlatukról és igényeikről. A visszaérkezett kérdőívek alapján a visszaküldő szervezetek közül 5 megyei, 2 országos és 6 település szintű működési hatókörrel működik. A két országos hatókörű szervezet központja a megyeszékhelyen van, így az összes beküldő szervezet tevékenységi területe erre a kistérségre koncentrálódik.

A kérdőívet visszaküldő szervezetek által foglalkoztatott önkéntesek száma viszonylag magas, átlagosan 18 fő, ha kiemeljük a számításból azt a szervezetet, aki különlegesen nagyszámú önkénteseket foglalkoztat. A legtöbb szervezet 15-20 fő önkéntest foglalkoztat, azt követi azoknak a szervezeteknek a száma, akik 3-4 önkéntessel dolgoznak.

Egy szervezet dolgozik kirívóan nagy számú önkéntessel, ennek az oka az, hogy egy megyei ernyőszervezet, és a tagszervezeteinek összes önkéntesét adta meg.

A szervezetek egyformán válaszoltak arra a kérdésre, hogy hogyan definiálják az önkéntes fogalmát szervezeten belül: ellenszolgáltatás nélkül, felkérésre, felajánlással a szervezet tagsága érdekében szervezett munka.

A szervezetek többsége kirándulások szervezésében és kulturális rendezvények szervezésében veszik igénybe az önkéntes segítségét. Ezenfelül olyan speciális tevékenységekben vesznek részt önkéntesek, amik a szervezet szakmai profiljához kapcsolódik: járőrözés, katasztrófavédelem, betéglátogatás. A legtöbb szervezetnél (8) személyre szabottan hatá-

rozák meg az önkéntesek által végzendő feladatokat, a polgárvédelemben tevékenykedő szervezeteknél a rátermettség az elsődleges szempont. Az elvégzendő tevékenységek körét általában a működési szabályzat szerint határozzák meg, a feladatokat egyenlő mértékben osztják szét.

A szervezetek többsége felkészíti az önkénteseket a feladatuk ellátására, azonban a módszereket csak két szervezet jelölte meg, ők szóbeli felkészítésben részesítik az önkéntest.

Nyolc szervezet személyes kapcsolatokon keresztül toborozza, egy szervezet tagi ajánlással választja meg az önkénteseket.

Az önkéntes munkát két csoportba lehet osztani aszerint, hogy a végzett munka folyamatos egy szervezeten belül, vagy az alkalmilag végzett munka a jellemző.

A kérdőívet visszaküldő szervezetekben ez a kétfajta munkavégzés egyaránt előfordul, szinte mindegyik civil megjelölte mind a két módot. Azonban egy szervezet sem tért ki arra, mit takarnak pontosan az alkalmi és folyamatos munkavégzések.

Az írásos megállapodás még nem jelent meg ezeknél a szervezeteknél, egy szervezet sem köt szerződést az önkénteseivel. Az elismerésre, díjazásra a szervezetek ¼-e fordít figyelmet, legtöbbször évente díjazza, dicséri önkénteseinek tevékenységét. Az elismerés általában a jegyzőkönyvbe való felvezetéssel történik, a díjak általában apró ajándékok, könyv, emléklapok. Az önkéntesek foglalkoztatásával kapcsolatban felmerült problémák között hangsúlyos helyen szerepel az, hogy az önkéntesek juttatás nélkül nem szívesen dolgoznak, illetve az, hogy anyagi vagy kimondott érdekből történik a munkavégzés.

Problémát jelent az önkéntesek toborzása, az, hogy a fiatalokat nehéz megszólítani, motiválni önkéntes tevékenység végzésére. Problémát okoz, hogy néhol hiányoznak a tárgyi feltételek, és az önkéntesek adatbázisának hiánya.

ÁLLAMPOLGÁRI RÉSZVÉTEL HETE

2005. szeptember 19–25.

A Magyar Közösségfejlesztők Egyesülete a kelet-közép európai térségben működő CEE Citizens Network 19 tagországában működő közösségfejlesztő egyesületekkel együtt első alkalommal nemzetközi szinten megszervezi az Állampolgári Részvétel Hétét.

Mi az Állampolgári Részvétel Hete?

Olyan rendezvények sorozata, amelyek harsányan, mindenki által érzékelhetően hívják fel a szűkebb és tágabb társadalmi környezet figyelmét a részvételi demokrácia fontosságára. A programok figyelemfelkeltő jellegűek, a közös közös gyarapítását, a helyi közösségi és civil cselekvést helyezik a középpontba.

Tervezett program:

– A hét első két napján: országos felmérés az állampolgári részvétel helyi mértékéről, és a közintézményekkel szembeni bizalomról (ld. kérdőív).

– A hét 3. napján a kérdőívek összesítése

– A hét 4. napján: egy sajtótájékoztatóval egybekötött népnepély a budapesti Corvin téren, kivetítéssel bemutatva a felmérések eredményeit a politika, az országos sajtó, a közösségi média (közösségi rádiók, helyi lapok), a látogatók és a szervezők számára (bevonó akciók, standok, plakátok, tüntetőtábla-erdő, zászló, pótlók, zene, helyi akciók kellekei, étel-ital + egyéb látványosságok).

– A hét 5–6. napján egy kétnapos találkozó Kunbáonyban, a Civil Kollégium Alapítvány to-

vábbképző házában a közösségi kezdeményezéseket segítő szakmai hálózat „végeken” működő közösségi aktivistái, szakemberek, valamint az érdeklődő szimpatizánsok számára. A találkozó egyetlen témája az állampolgári részvétel, a helyi kezdeményezések bemutatása – maguk a kezdeményezők által.

Az esemény befejezése után a feldolgozás következik, amelynek Parola külön számot szentelünk, inspirálva a helyi közösségi médiákat is az események utólagos elemzésére és értékelésük megjelentetésére.

Azért érdemes bekapcsolódnod, mert:

- a helyi ügyek országos, és az országos ügyek európai nyilvánosságát kaphatnak,
- megmutathatjuk, hogy a részvételi demokrácia nem csak utópia, hanem az állampolgárok közös ügye,
- megmutathatjuk azt is, hogy bár a részvételi demokráciához kapcsolódó fogalmak egyre divatossabbak, a valós törekvések egyre több akadályba ütköznek,
- és azért is, mert az akadályokat már nem lehet elkülönült kezdeményezésekkel leküzdeni.

Az Állampolgári részvétel hete keretében csak szűrőpróba-jellegű felmérésre szorítkozhatunk, mely-

nek során véletlenszerűen megkérdezett embereket szondáztunk meg és próbálunk képet kapni egy-egy lokalitás, majd „az ország lakosai” állampolgári részvételének minőségéről és gyakoriságáról. Ez a felmérés szociológiailag nem lesz mindenben alátámasztható, vagyis eredménye nem feltétlen felel meg a tudományos igényeknek, de rögzít majd egy pillanatképet, kifejez egyfajta benyomást a témában és az összesített eredmények felhívhatják a döntéshozók figyelmét – helyi és országos szinten is – egy azonos témájú felmérés reprezentatív mintán történő megrendelésének fontosságára!

Tapasztalataink szerint a társadalmi tőke mérése alkalmas arra, hogy a politika napirendjére tüzze a társadalmi részvétel fokozásába történő befektetések szükségességét, hogy a civil szféra mielőbb megfelelhessen a demokratikus kihívásoknak!

Tolna megyei program:

Kérdőívek kitöltése, és az összesítés beküldése szept. 19-ig.

- Szeptember 19-én a Szekszárdi Civil Szervezetek Közösségének találkozója.
- Szeptember 24. Megyei Közösségfejlesztők Szakmai Műhelyének találkozója

SAJTÓKÖZLEMÉNY

A Nemzeti Civil Alapprogram civil jelöltállítási rendszerébe történő bejelentkezésekkel összefüggésben dr. Göncz Kinga ifjúsági, családügyi, szociális és esélyegyenlőségi miniszter az alábbi felhívást adta ki.

Budapest, 2005. aug. 29.

ICSSZEM Sajtóiroda

FELHÍVÁS a Nemzeti Civil Alapprogram civil jelöltállítási rendszerében való részvételre

Azok a civil szervezetek, amelyek bejelentkeznek az NCA civil jelöltállítási rendszerébe, egy-egy képviselőjükön keresztül elektori gyűlésekben választják meg a Nemzeti Civil Alapprogram Tanácsának és kollégiumainak civil delegált tagjait. Erről a Nemzeti Civil Alapprogramról szóló 2003. évi L. törvény 12-13. §-ai, valamint a törvény végrehajtási rendeletének, a 160/2003. (X. 7.) Korm. rendelet 1-5. §-ai rendelkeznek. A civil jelöltállítási rendszerbe azok az országos (legalább hét megyére kiterjedő) és regionális (legalább egy megyére kiterjedő) hatókörű civil szervezetek jelentkezhetnek és állíthatnak elektort, amelyek szándékukat a felhívásban meghatározott módon jelentik be.

Az érvényes bejelentkezéshez szükséges dokumentumok:

1. a civil szervezet hatályos létesítő okiratának egyszerű másolata (erre záradékként rá kell vezetni a szervezet képviselőjének aláírásával hitelesített nyilatkozatát arról, hogy a másolati példány az eredetivel mindenben megegyezik).

2. a civil szervezet székhelye szerinti megyei (fővárosi) bíróság által a szervezet hatályos adatairól kiállított

30 napnál nem régebbi bírósági kivonat (eredeti példány).

3. valamint a Nemzeti Civil Alapprogramról szóló 2003. évi L. törvény végrehajtásáról szóló 160/2003. (X. 7.) Korm. rendelet melléklete szerinti, megfelelően kitöltött nyilatkozat (eredeti példány). Az adatlap kitölthető és benyújtható a www.nca.hu honlap „elektori rendszer” menüpontjára kattintva.

A felsorolt dokumentumokat postai úton kell eljuttatni 1373 Budapest 5. Pf. 612. címre. A borítékra írják rá: „NCA ELEKTOR”. A postára adás határideje: 2005. szept. 28.

A határidőn túl postára adott jelentkezést nem fogadjuk el. A jogszabályban foglaltaknak megfelelő módon bejelentkezett civil szervezetek bejelentkezésük érvényességéről, valamint az elektori gyűlés helyéről és idejéről értesítést kapnak.

Felhívom azon civil szervezetek figyelmét, amelyek 2003-ban bejelentkeztek a civil jelöltállítási rendszerbe, hogy elektoruk mandátuma lejár a Tanács megválasztására összehívott elektori gyűlések összehívását megelőző napon (160/2003. (X. 7.) Korm. rendelet 4. § (2) bekezdés), így a civil jelöltállítási rendszerben történő további részvételük csak ismételt bejelentkezéssel lehetséges.

A bejelentkezéshez szükséges nyilatkozat és annak kitöltését segítő program megtalálható a www.nca.hu honlapon, ahol a civil jelöltállítási rendszer további információi is folyamatosan elérhetők. További információ kérhető az NCA Call- és e-mail-centerétől is a 06-80-204-453 ingyenesen hívható telefonszámon és nca@icszem.hu e-mail-címen.

Dr. Göncz Kinga
2005. augusztus 29.

Önkéntes törvény Magyarországon

Az Országgyűlés elismeri a társadalom tagjainak szolidaritásán alapuló, az állampolgárok öntevékenységét kifejező, a személyeknek és közösségeiknek más vagy mások javára ellenszolgáltatás nélkül végzett önkéntes tevékenységét. Annak érdekében, hogy e jelentős társadalmi erőforrás a közcélok elérése érdekében is mind hatékonyabban mozgósítható váljon, az Országgyűlés a jelen törvény megalkotásával meghatározza a közérdekű önkéntes tevékenység alapvető szabályait, továbbá kedvezmények és garanciák biztosításával ösztönözi kívánja az állampolgárok és szervezeteik részvételét a társadalom előtt álló feladatok megoldásában, a közcélok elérésében. A kitűzött célok elérése és a közérdekű önkéntes tevékenységben való társadalmi részvétel jogi feltételeinek megteremtése érdekében az Országgyűlés a következő törvényt alkotta:

1. § (1) A törvény hatálya

a) a 3. § (1) bekezdése szerinti természetes személlyel, jogi személlyel, illetve jogi személyiséggel nem rendelkező gazdasági társaságnál (a továbbiakban: fogadó szervezet) Magyarországon végzett, b) a magyar állampolgár által a 3. § (1) bekezdésének a)–c) pontja szerinti fogadó szervezetnél a Magyar Köztársaság területén kívül (a továbbiakban: külföld) végzett közérdekű önkéntes tevékenységre terjed ki...

A törvény továbbá megfogalmazza az önkéntes munka fogalmát, kereteit, meghatározza a fogadó szervezeteket és definiálja az önkéntes munkavégzőt is. A törvényben megtalálható mit kell tartalmaznia az önkéntes és a fogadó szervezet közti szerződésnek és az önkéntes és a fogadó szervezet jogait és kötelezettségeit is rögzíti.

A fogadó szervezet köteles a kormányzati társadalmi és civil kapcsolatok fejlesztéséért felelős minisztérium felé bejelenteni önkénteseinek foglalkoztatását, a bejelentéshez szükséges nyomtatvány a törvény mellékleteként található meg. A minisztérium az önkénteseket foglalkoztató szervezetekről nyilvántartást vezet.

A törvény megtalálható a: www.onkentes.hu és a www.civil.info.hu honlapokon.



Az NCA Dél-dunántúli Regionális Kollégium működési támogatásra kiírt pályázatának eredménylistája

Pályázó	Igényelt /Jóváhagyott támogatás	Pályázó	Igényelt /Jóváhagyott támogatás
Alsónyéki Népi Hagyományörző Alapítvány, Alsónyék	643 494 250 000	Nagyszékelyi Közhasznú Ifjúsági Egyesület, Nagyszékely	500 000 250 000
Aparhanti Termelőszövetkezeti Sportegyesület, Aparhant	500 000 150 000	Németkéri Cigány Hagyományörző Egyesület, Németkér	400 000 250 000
Aparhanti Székely Kör, Aparhant	360 000 200 000	Németkéri Cigány Erdekvédelmi Szervezet, Németkér	500 000 250 000
Bátai Horgászegyesület, Bata	599 000 150 000	Németkéri Nyugdíjasok Egyesülete, Németkér	500 000 250 000
Együtt a Jövőért Egyesület, Bata	500 000 200 000	Németkéri Német Nemzetiségi Kórus Közhasznú Egyesület	500 000 200 000
Sárközi Fazekas Hagyományok Ápolása és Meghonosítása		Németkéri Polgárőrség Közbiztonsági, Bűnmegelőzési,	
Bátán Alapítvány, Bata	500 000 250 000	Környezetvédelmi Önvédelmi Egyesület, Németkér	500 000 200 000
Bátaszéki Roma Kertbarátok Egyesülete, Bátaszék	1 137 000 300 000	Perczel Mór Diáksport Egyesület, Ocsény	500 000 250 000
Bátaszéki Kamarakórus, Bátaszék	496 000 200 000	Ürgezei Sport- Szabadidő- Turizmus Egyesület, Paks	500 000 200 000
Bátaszéki Szent Cecília Kórus és Gyermekkórus, Bátaszék	490 000 200 000	PAKSI ROMA EGYESÜLET Közhasznú Szervezet, Paks	2 365 250 550 000
Bátaszéki Felvidék Néptánc Egyesület, Bátaszék	724 000 250 000	Önzetlenül Környezetünkért, Otthonunkért Munkacsoport	
Bátaszéki Vadászegylet, Bátaszék	783 080 220 000	Alapítvány, Paks	535 560 200 000
Bikal Egészségéért Alapítvány, Bikal	559 000 200 000	Szilárd Leó Tehetséggondozó Alapítvány, Paks	589 000 150 000
Bogyiszlói Sportkör, Bogyiszló	848 600 200 000	Energetikai Szakközépiskola Diáksport Egyesülete, Paks	2 533 000 250 000
Német Nemzetiségi Kulturális Egyesület, Bonyhád	914 680 200 000	Paksi Kutyamenedékhely Alapítvány, Paks	785 000 300 000
Bonyhádi Röplabda és Szabadidő Klub, Bonyhád	565 800 200 000	Paksi Röplabda Klub, Paks	550 000 250 000
COLONIA Alapítvány, Bonyhád	500 000 200 000	Paksi Forrás Alapítvány, Paks	500 000 250 000
Börzsönyi Sportegyesület, Bonyhád	500 000 250 000	„Zsivora György Népfőiskolai Alapítvány Sárszentlőrinc”,	
Anonym Triatlon és Szabadidő Sportegyesület, Bonyhád	1 005 000 300 000	Sárpilis	1 871 761 300 000
Perczel Mór Diáksport Egyesület, Bonyhád	900 000 250 000	Simontornyai Nyugdíjas Egyesület, Simontornya	500 000 200 000
Életút Kistérségi Közhasznú Egyesület, Bonyhád	474 670 200 000	Területi Művelődési Intézmények Egyesülete Fried	
Őszirózsa Alapítvány, Bonyhád	350 000 150 000	Művelődési Ház Közhasznú Alapítvány, Simontornya	3 700 000 700 000
Kránzlein Néptánc Egyesület, Bonyhád	891 160 250 000	Sióagárdi Polgárőr Egyesület, Sióagárd	500 000 150 000
Bölcskei Sportegyesület, Bölcse	600 000 150 000	Sióagárdi Sport Egyesület, Sióagárd	537 240 180 000
Bölcskei Tűzoltó Egyesület, Bölcse	556 947 200 000	Szakadát Jövőjéért Alapítvány, Szakadát	492 000 200 000
A Tehetséges Gyermekünkért Egyesület, Bölcse	595 200 250 000	Szakályi Lovassport Egyesület, Szakály	500 000 190 000
Cikói Székely-Német Hagyományörző Egyesület, Cikó	500 000 250 000	Falu- és Tanyagondnokok Tolna Megyei Egyesület,	
Falu TV Alapítvány Cikó, Cikó	500 000 150 000	Szakály	1 200 000 450 000
Cikói Sportegyesület, Cikó	500 000 250 000	Szekszárdi Nyugdíjasok Területi Érdekszövetsége,	
Decsi Romákért Egyesület, Decs	547 208 200 000	Szekszárd	656 465 500 000
Decsi Horgász Egyesület, Decs	668 000 150 000	Gemenc Judo Klub Egyesület, Szekszárd	950 000 250 000
TESZ-VESZ OVI Óvodás Gyermekünkért Oktatási-Nevelési		Kulturált Kereskedésért Alapítvány, Szekszárd	500 000 200 000
Alapítvány, Decs	500 000 150 000	Szekszárdi Vízitársulat Sportegyesület, Szekszárd	200 000 200 000
Őszi Napfény Nyugdíjas Klub, Decs	500 000 300 000	Szekszárd Junior Stars Alapítvány, Szekszárd	1 283 000 400 000
Decs Községért Egyesület, Decs	571 798 200 000	Tücsök Klub Zenés Ifjúsági Színpad Egyesület, Szekszárd	770 000 350 000
Diósberényi Vállalkozók Egyesülete, Diósberény	790 920 150 000	Betegápolásért Alapítvány, Szekszárd	1 034 000 300 000
Életet az éveknek Alapítvány, Dombóvár	1 004 000 250 000	Gyere haza! Egyesület, Szekszárd	778 000 230 000
Százsorszép Alapítvány, Dombóvár	500 000 150 000	Szekszárdi Utánpótlásnevelő Football Club, Szekszárd	2 811 750 300 000
Black Angels Dombóvári Női Labdarúgó Sport Egyesület,		Tolna Megyei Baleseti Alapítvány, Szekszárd	577 455 200 000
Dombóvár	400 000 150 000	Etka Jóga Sportrekreációs Egyesület, Szekszárd	400 000 200 000
Dombóvári Atlétikaért Alapítvány, Dombóvár	838 240 450 000	Szekszárd Asztalitenisz Club, Szekszárd	1 970 000 400 000
Dombóvári Futball Club, Dombóvár	3 680 000 800 000	Szekszárdi Német Nemzetiségi Egyesület, Szekszárd	1 425 000 400 000
Tolna Megyei Térségfejlesztők Egyesülete, Dombóvár	495 000 150 000	Európaért a Duna Mentén Egyesület, Szekszárd	830 000 300 000
Alkony-Támasz Alapítvány, Dombóvár	500 000 200 000	Belvárosi Ifjúságért Alapítvány, Szekszárd	357 230 200 000
Döbrököz Zöldmező Mg. Tsz. Sportkör, Döbrököz	1 225 472 300 000	VIS MAIOR Sport Egyesület, Szekszárd	460 000 150 000
Drávazug Társulás Egyesület, Drávafok	1 060 745 800 000	Tolna Megyei Fogymegakosok Sportszövetsége, Szekszárd	1 110 000 400 000
Dunaföldvári Kulturális Egyesület, Dunaföldvár	1 032 000 396 000	Esélyegyenlőségért Alapítvány, Szekszárd	646 000 200 000
Dunaföldvári Vízisportkör Egyesület, Dunaföldvár	544 800 250 000	Rády József Lovas Sportegyesület és Tolna Megyei	
Dunaföldvári Sporthorgászok Egyesülete, Dunaföldvár	1 801 000 400 000	Huszárbandérium, Szekszárd	500 000 150 000
Dunaföldvári Vadásztársaság, Dunaföldvár	1 136 160 300 000	Liszt Ferenc Pedagógus Kórus, Szekszárd	900 583 300 000
Dunaszentgyörgyi Polgárőrség Közbiztonsági, Bűnmegelőzési,		Felelős vagyok érte Alapítvány, Szekszárd	340 000 150 000
Környezetvédelmi Önvédelmi Egyesület, Dunaszentgyörgy	200 000 200 000	FITT LINE Sportegyesület, Szekszárd	715 000 250 000
Faddi Boróka Ének és Néptánc Egyesület, Fadd	605 560 200 000	Tamási és Környéke Iskoláinak Kistérségi Szövetsége,	
Német Nemzetiségi Egyesület, Gyöngy	745 069 200 000	Tamási	603 600 150 000
Gyönki Német Hagyományörző Ének-Zenei Közhasznú		Waldorf Iskoláért Alapítvány, Tamási	500 000 200 000
Egyesület, Gyöngy	691 000 300 000	Ifjú Muzsikuskokért Alapítvány Tamási, Tamási	604 380 200 000
Tolna Megyei Kékkereszt Egyesület, Gyöngy	3 229 735 700 000	Napvirág Biodinamikus Közhasznú Egyesület, Tamási	594 000 250 000
Gyermekünk javára Alapítvány, Gyöngy	450 000 180 000	A város Idős lakosságáért Alapítvány, Tamási	500 000 200 000
Högyészi Nyugdíjasok Egyesülete, Högyész	500 000 250 000	Tamási Önkéntes Tűzoltó Egyesület, Tamási	514 000 200 000
Högyészi Székely Kör, Högyész	600 000 200 000	Alsótengelic Alapítvány, Tengelic	888 053 150 000
Högyészi Sportegyesület, Högyész	1 205 000 350 000	Tengelic-Szólóhegyi Nyugdíjasok Érdekszövetsége,	
Högyészi Sport Club, Högyész	500 000 250 000	Tengelic-Szólóhegy	500 000 200 000
Iregszemcsei Polgárőr Egyesület, Iregszemcse	640 500 200 000	Teveli MEDOSZ SE, Tevel	1 128 600 250 000
Kajdacs Sportegyesület, Kajdacs	726 000 200 000	Barátság Szeretetszolgálat Alapítvány, Tolna	500 000 200 000
Kajdacs Gyöngyvirág Néptánc Egyesület, Kajdacs	500 000 200 000	Tolna Városi Nyugdíjasok Érdekszövetsége, Tolna	466 000 200 000
Kajdacs Roma Egyesület, Kajdacs	493 000 250 000	Tolna Város Önkéntes Tűzoltó Egyesülete, Tolna	1 170 000 350 000
Sebestyén Ádám Székely Társulat, Kakasd	520 300 200 000	TOLNATEXT Kajak-Kenu Sport Club, Tolna	600 000 200 000
Kakasdi Sportegyesület, Kakasd	1 011 980 350 000	Tolna-Mörsi Székely Baráti Kör és Hagyományörző	
Kétyi Nyugdíjasok Érdekszövetsége, Kéty	500 000 150 000	Néptánc csoportja, Tolna	500 000 200 000
Kölesdi Közéleti Egyesület, Kölesd	1 325 000 550 000	Mörsi Német Nemzetiségi Klub, Tolna-Mörs	636 000 200 000
Apponyi Sándor Mezőgazdasági és Élelmiszergazdasági		Váralja Vadásztársaság, Váralja	1 470 000 250 000
Oktatási-Képzési Alapítvány, Lengyel	500 000 150 000	Váraljai Polgárőr Egyesület, Váralja	500 000 180 000
Madocsa Hagyományörző Néptánc Egyesület, Madocsa	550 000 250 000	Várdombi Nagycsaládok Egyesület, Várdomb	100 000 100 000
Nagymányoki Sportegyesület, Nagymányok	1 090 000 300 000	Várongéret Egyesület, Várong	215 520 215 520
Önkéntes Tűzoltó Egyesület Nagymányok, Nagymányok	400 000 250 000	Várad Antal Értéktartó Egyesület, Závod	793 720 450 000
Nagyszékely Alapítvány, Nagyszékely	5 000 000 1 000 000	Zombai Hagyományörző Egyesület, Zomba	925 000 250 000

PÁLYÁZATOK

Határokon átívelő európai kulturális együttműködés

Kiíró: European Cultural Foundation.

Határidő: 2005. 09. 15.

Pályázhat: kulturális és civil szervezetek, intézmények nemzetközi konzorciuma.

Az amszterdami székhelyű Európai Kulturális Alapítvány támogatást nyújt a következő témákban szerveződő programokhoz:

- interkulturális kompetenciák, határon átívelő együttműködések;
- stratégiák a kulturális elszigeteltség legyőzésére, részvétel a művészetek és média területén;
- az EU-bővítés kulturális dimenziója;
- változtatási stratégiák a kulturális infrastruktúrán belül;
- közös európai, civil és kulturális területek fejlesztése.



Kis értékű tárgyi eszközök beszerzésére gyermek és ifjúsági közösségi terek kialakításához és fejlesztéséhez

(Dél-dunántúli Régió)

Kiíró: Dél-dunántúli Regionális Ifjúsági Tanács, Mobilitás.

Határidő: 2005. 09. 15.

Pályázhatnak: A Dél-dunántúli Régióból 2000 fő alatti települések, önkormányzatai, intézmények, civil szervezetek.

A pályázat kódja: IFJ-GY-DD-05-D

1. A pályázat célja: Olyan kis értékű tárgyi eszközök beszerzése, melyek elősegítik az újonnan kialakításra kerülő vagy a már működő közösségi terek kulturált, színvonalasabb működtetését a gyermek- és az ifjúsági közösségek számára.

2. A rendelkezésre álló keretösszeg mértéke és forrása.

2.1. A pályázat támogatására rendelkezésre álló keretösszeg 4 000 000 Ft, azaz négy millió forint.



Kolozsvártól Kassáig Bocskai István nyomában, nemzetközi fotópályázat és emlékkiállítás

Kiíró: Hajdú-Bihar Megyei Önkormányzat Kölesey Ferenc Közművelődési Tanácsadó és Szolgáltató Intézete, Hajdú-Bihar megyei Fotóklub, Debreceni Fotóklub.

Határidő: 2005. 09. 15.

Pályázhat: életkortól, foglalkozástól és lakóhelytől függetlenül bárki.

A Kölesey Ferenc Megyei Közművelődési Intézet (Debrecen) valamint a Hajdú-Bihar Megyei és Debreceni Fotóklub nyilvános, nemzetközi fotópályázatot hirdet.

Az alkotók olyan művekkel pályázhatnak, amelyeket Bocskai István életútja ihletett.

A beküldött és a zsűri által válogatott alkotásokat az Álmosi-Dioszegi csata évfordulóján, 2005. október 15-én állítjuk ki Bocskai István Nagykerekiben álló várkastélyában.



Őszi irodalmi antológia, 2005.

Kiíró: Boldog Jövőkért Alapítvány Kiemelkedően Közhasznú Szervezet, Lyra Szerkesztősége.

Határidő: 2005. 09. 23.

Pályázhatnak: hivatásos és amatőr költők, írók Tudnivalók:

1. A pályázat meghirdetője:

Boldog Jövőkért Alapítvány Kiemelkedően Közhasznú Szervezet – Lyra – a Boldog Jövőkért Alapítvány irodalmi antológiája.

A Nemzeti Civil Alapprogram civil jelöltállítási rendszerében való részvétel

Kiíró: Nemzeti Civil Alapprogram

Határidő: 2005. 09. 28.

Pályázhatnak: Azok az országos (legalább hét megyére kiterjedő) és regionális (legalább egy megyére kiterjedő) hatókörű civil szervezetek jelentkezhetnek be és állíthatnak elektort, amelyek szándékukat e felhívásban meghatározott módon jelentik be.

Azok a civil szervezetek, amelyek bejelentkeznek az NCA civil jelöltállítási rendszerébe, egy-egy képviselőjükön keresztül elektori gyűléseken választhatják meg a Nemzeti Civil Alapprogram Tanácsának és kollégiumainak civil delegált tagjait.



Az önkéntes köztisztviselői tűzoltóságok szerállományának, technikai eszközeinek amortizációs eséréjére, korszerűsítésére

Kiíró: Belügyminisztérium

Határidő: 2005. 09. 30.

Pályázhatnak: készenléti szolgálattal rendelkező önkéntes tűzoltóságok.

Az önkéntes köztisztviselői tűzoltóságok szerállományának, technikai eszközeinek amortizációs eséréjére, korszerűsítésére.

A hivatásos önkormányzati és az önkéntes tűzoltóságok műszaki technikai fejlesztése, szakmai programjának kialakításáról szóló 5/2001. (BK. 2.) BM utasítás 4. pontja alapján a tűzoltóságok több évre szóló technikai fejlesztésének biztosítása érdekében az alábbi pályázati felhívást teszem közzé.



Az önkéntes köztisztviselői tűzoltóságok részére korszerű kommunikációs és ügyeleti vezérlőrendszer megvalósítása

Kiíró: Belügyminisztérium.

Határidő: 2005. 09. 30.

Pályázhatnak: önkéntes tűzoltóságok.

Az önkéntes köztisztviselői tűzoltóságok részére korszerű kommunikációs- és ügyeleti vezérlőrendszer megvalósítására

A hivatásos önkormányzati és az önkéntes tűzoltóságok műszaki-technikai fejlesztése szakmai programjának kialakításáról szóló 5/2001. (Bk. 2.) BM utasítás alapján 2005. évre az alábbi pályázati felhívást teszem közzé:

I. PÁLYÁZATI FELTÉTELEK

1. A pályázaton az önkéntes tűzoltóságok – mint köztisztviseltek – (a továbbiakban: pályázó) vehetnek részt.



Bűnmegelőzési pályázat

Kiíró: Biztonságos Magyarországért Közalapítvány

Határidő: 2005. 09. 30.

Pályázhatnak: települési önkormányzatok, önkormányzati társulások, jogi személyiséggel rendelkező önkormányzati fenntartású intézmények, közhasznú szervezetek (a közalapítványok kivételével), polgárőr szervezetek, egyéb közösségi (civil) szervezetek. A Biztonságos Magyarországért Kuratóriuma 2005/IV. szám alatt 10 millió forint összefizetésű pályázatot hirdet.

A pályázat célja: A tanyákon élő emberek biztonságát elősegítő – a Szomszédok Egymásért Mozgalom civil bűnmegelőzési program kereteit is felhasználó –, a szomszédok segítségkérését, segítségnyújtását támogató, már meglévő technikai jelző-riasztó-rendszerek bővítésének, fejlesztésének, karbantartásának pénzügyi támogatása.

Karácsonyi hangulat – fotópályázat

Kiíró: Fényképezés a Vizuális Nevelés Szolgálatában Alapítvány

Határidő: 2005. 09. 30.

Pályázhat: bárki.

KARÁCSONYI HANGULAT – fotópályázat

Most kell elkészíteni a felvételeket, ha 2005 végén részt kíván venni a KARÁCSONYI HANGULAT című fotópályázaton.

Beadási határidő: 2005. szeptember 30.

A Fényképezés a Vizuális Nevelés Szolgálatában Alapítvány tematikus fotó- és illusztrációs pályázatot hirdet öt évnél nem régebben készült felvételek beküldésére, amelyek a karácsonyi hangulatot, és a téli évszak szépségeit mutatják be. A pályázat célja fotókiállítás rendezése, továbbá egy fotóalbum és több képeslap kiadása.



Környezetvédelmi civil szervezetek tevékenységének támogatása

Kiíró: Ökotárs Alapítvány.

Határidő: 2005. 09. 30.

Pályázhatnak: civil szervezetek.

Általános Adományi Program (a befogadott pályázatok PP azonosító jelet kapnak)

Az általános pályázati program keretében támogatás az Ökotárs Alapítvány támogatási elveinek megfelelő programok megvalósítására igényelhető. Ezen belül:

- akciók,
- működés költségei,
- szervezeti fenntarthatóság növelése,
- szervezetfejlesztés
- önrész más pályázatokhoz támogatásra.

Támogatási igényt civil szervezetek nyújthatnak be. A megpályázható felső összeghatár nincs meghatározva.



Környezetvédelmi szervezetek adományi adatbázisba kerülése – Virtuális Alapítvány

Kiíró: Ökotárs Alapítvány.

Határidő: 2005. 09. 30.

Pályázhatnak: civil szervezetek.

Virtuális Alapítvány (a befogadott pályázatok VIRT azonosító jelet kapnak).

Az Ökotárs Alapítvány segítségével a környezetvédő szervezetek az egyesült államokbeli Virtuális Alapítvány internet weboldalaira helyezhetik el adományi kérelmeiket, hogy ilyen módon juthassanak el a lehetséges adományozókhoz.

A támogatási formáról tájékoztató anyag kérhető a címünkön.

A pályázatokat pályázati adatlappal együtt, egy példányban – lehetőség szerint lefűzés nélkül, műanyag tasak vagy borító nélkül – a mellékelt útmutató szerint elkészítve kell beadni a következő határidő szerint: 2005. szeptember 30. péntek.



Mécs László Irodalmi Díj

Kiíró: Lyra Szerkesztősége, Országos Mécs László Irodalmi Társaság, Boldog Jövőkért Alapítvány Kiemelkedően Közhasznú Szervezet.

Határidő: 2005. 09. 30.

Pályázhat: bármely magyar állampolgár, vagy határon túl élő magyar irodalmár eddig nem publikált irodalmi művel. Jelentkezési alsó életkori határ: 18. év

A Boldog Jövőkért Alapítvány Kiemelkedően Közhasznú Szervezet, az Országos Mécs László Irodalmi Társaság és a Lyra szerkesztősége, ismét meghirdeti a Mécs László Irodalmi Díjat.



PÁLYÁZATOK

Tanulmányok írása a Civil Szemlébe

Kiíró: Civil Szemle.

Határidő: 2005. 09. 30.

Pályázhat: tudományos fokozattól vagy végzettségtől függetlenül bárki.

A civil területen dolgozó szakemberek számára nem volt olyan szakmai „háttér folyóirat”, amely megpróbálja felölelni a civil közelet, a társadalmi szervezeti lét, a nonprofit kutatás stb. problémakörét. Ezt a hiányt próbálja megszüntetni a Civil Szemle, amely ahhoz kíván hozzájárulni, hogy a mára valódi szektortárrá érett civil szféra elméleti problémáit közösen vegyükk számba.

Annak érdekében, hogy a magas szakmai színvonalat fenntartó kontinuitás érzékelhető legyen, a Szemle olyan tanulmányok közlését tervezi, amelyek tudományosan és szakmailag megalapozottak, ugyanakkor nélkülözik az akadémiai típusú lapokban rejlő túlzott tudományosságot annak érdekében, hogy a lapot a tájékozódni kívánó különféle fiatal értelmiségi csoportok, illetve a szűkebb szakmai közeg is sikerrel forgathassák.



Szárnypróbálgatók 2006. irodalmi pályázat

Kiíró: Alföld Művészeti, Kulturális és Sport Egyesület, Magyar Írók Nemzetközi Szövetsége, Raszter Könyvkiadó.

Határidő: 2005. 10. 01.

Pályázhatnak: pályakezdő versírók

Beadási határidő: 2005. október 1.

A pályázat célja, hogy az előző évek folytatásaként értékelési, elbírálási és megjelenési lehetőséget biztosítson azoknak a pályakezdőknek, akik szakmai értékelés alapján, szerzői önköltséget is vállalva szeretnék alkotásaikat gyűjteményes kötetben (antológiában) megjeleníteni.



A kenyér világnapja, képzőművészeti alkotások

Kiíró: Magyar Pékszövetség

Határidő: 2005. 10. 05.

Pályázhatnak:

- a sütőipar dolgozóinak, nyugdíjasainak gyermekei és unokái

- mindazon általános és középiskolák tanulói, akikhez tagtársaink révén eljut a felhívás

2. Korhatár: az 1987. január 1. után született gyermekek, fiatalok.

A Kenyér Világnapja – pályázat

A Magyar Pékszövetség diák képzőművészeti pályázata.

1. A pályázaton részt vehetnek:

- a sütőipar dolgozóinak, nyugdíjasainak gyermekei és unokái.

- mindazon általános és középiskolák tanulói, akikhez tagtársaink révén eljut a felhívás.



Népművészeti háló-csipke pályázat

Kiíró: Csenged Népművészeti Egyesület.

Határidő: 2005. 10. 10.

Pályázhatnak: Magyarországon és az ország határain túli hagyományos kézművességgel foglalkozók.

A pályázattal a meghirdető lehetőséget kíván teremteni a Magyarországon és az ország határain túli hagyományos kézművességgel foglalkozók számára, hogy megmérassék a mintás-kötött háló-csipkekészítésben lévő jártasságukat, és lehetővé tegyék a hagyományápolást, ismeretük továbbfejlesztését.

A pályázat célja: hogy az eddig kevésbé ismert és alkalmazott mintás kötött háló-csipke készítését népszerűsítse, feltárja a magyar lakta területen e népművészeti csipke alkalmazását.

LIFE-program, természet- és környezetvédelem (EU)

Kiíró: Környezetvédelmi és Vízügyi Minisztérium.

Határidő: 2005. 09. 20., 10. 20.

Pályázhatnak: A programra a jogosult országbeli jogi vagy természetes személyek.

A Környezetvédelmi és Vízügyi Minisztérium által koordinált LIFE közösségi környezetvédelmi program keretében 2005-ben az alábbi témákban lehet pályázatot benyújtani:

LIFE-Természetvédelem: természetes élőhelyek, vadon élő növény- és állatvilág megőrzését szolgáló tevékenységekkel kapcsolatos pályázatokat támogat.



A szociális szolgáltatások 2005. évi fejlesztése

Kiíró: Ifjúsági, Családügyi, Szociális és Esélyegyenlőségi Minisztérium.

Határidő: 2005. 10. 31.

Pályázhat: bármely természetes és jogi személy, aki részt vállal a szociális feladatok ellátásában. Így pályázhat valamennyi önkormányzat, állami, önkormányzati intézmény, humán szolgáltatást végző nem állami szervezet (egyház, közhasznú alapítvány, közhasznú egyesület, egyéni és társas vállalkozás, Bt., Kht.)

Az Ifjúsági, Családügyi, Szociális és Esélyegyenlőségi Minisztérium (ICSSZEM) pályázatot hirdet „a szociális szolgáltatások 2005. évi fejlesztése” címmel.



Környezetvédelemmel foglalkozó szervezetek fenntarthatóságának növelése

Kiíró: Ökotárs Alapítvány.

Határidő: 2005. 10. 31.

Pályázhatnak: 3 éve bejegyzett, környezetvédelemmel foglalkozó civil szervezetek

Az Ökotárs Alapítvány a szervezetek erősítése, fenntarthatóságának növelése érdekében pályázatot hirdet olyan legalább 3 éve bejegyzett, környezetvédelemmel foglalkozó civil szervezetek részére, amelyek elkészítették és bemutatják legalább 3 évre szóló stratégiai tervüket. A megpályázható összeg szervezetenként maximum 1 millió forint, amelyet a szervezet a céljaira szabadon használhat fel. A pályázáshoz további feltétel a 3 teljesen lezárt pénzügyi év.



Támogatás akkreditált képzéseken és felsőfokú szakirányú továbbképzéseken való részvételhez / ROP 3.1.2

Kiíró: Magyar Terület- és Regionális Fejlesztési Hivatal.

Határidő: Folyamatos.

Pályázhatnak: önkormányzati képviselők, választott tisztségviselők, területfejlesztési intézmények alkalmazottai, önkormányzati szervezetek alkalmazottai, vállalkozókat támogató szervezetek alkalmazottai, civil szervezetek munkatársai



Halmozottan hátrányos helyzetű tanulók integrált nevelése (adaptációs pályázat) / HEFOP/2005/2.1.5

Kiíró: Foglalkoztatáspolitikai és Munkaügyi Minisztérium.

Határidő: Folyamatos.

Pályázhat: Főpályázók lehetnek:

Azok az intézmények, amelyekben a 11/1994. (VI.8.) MKM rend. 39/D § 5) bekezdésben meghatá-

rozott feltételeknek megfelelő tanulók száma eléri a 100 főt, vagy arányuk eléri a tanulói létszám 20%-át de nem haladja meg az 50%-át (erről nyilatkozat A/11 mellékletben) és – a 11/1994 (VI. 8.) MKM rend. 39/E § alapján integrációs felkészítést vezettek be az intézményben, vagy – a 2005/2006., illetve a 2006/2007. tanévben kívánják bevezetni az integrációs felkészítést.



Nők és az egészség

– szexuális magatartás és családtervezés

Kiíró: Ifjúsági, Családügyi, Szociális és Esélyegyenlőségi Minisztérium.

Határidő: Folyamatos.

Pályázhat: magyarországi székhellyel rendelkező televíziós társaságok, helyi újságok, civil rádiók, kreatív és reklámirodák, önálló jogi személyiséggel rendelkező vállalkozások, civil és társadalmi szervezetek, illetve ezek partnerségi együttműködésben

A Magyar Köztársaság 2005. évi költségvetéséről szóló 2004. évi CXXXV. tv. 1. sz. melléklet, XXIV. Ifjúsági, Családügyi, Szociális és Esélyegyenlőségi Minisztérium fejezet, 9. cím, 17. „Az egyenlő bánásmód és az esélyegyenlőség fejlesztése” alcím, 2. „Az egyenlő bánásmód és az esélyegyenlőség fejlesztése terén egyes kiemelt feladatok támogatása” jogcímcsoport megjelölésű fejezeti kezelésű előirányzat terhére.

Ifjúsági, Családügyi, Szociális és Esélyegyenlőségi Minisztérium pályázatot hirdet „Nők és az egészség – felelős szexuális magatartás és családtervezés” címmel.



Nők elleni erőszak – munkahelyi szexuális zaklatás – problématudatosítás

Kiíró: Ifjúsági, Családügyi, Szociális és Esélyegyenlőségi Minisztérium.

Határidő: Folyamatos.

Pályázhat: magyarországi székhellyel rendelkező televíziós társaságok, helyi újságok, civil rádiók, kreatív és reklámirodák, önálló jogi személyiséggel rendelkező vállalkozások, civil és társadalmi szervezetek, illetve ezek partnerségi együttműködésben.

A Magyar Köztársaság 2005. évi költségvetéséről szóló 2004. évi CXXXV. tv. 1. sz. melléklet, XXIV. Ifjúsági, Családügyi, Szociális és Esélyegyenlőségi Minisztérium fejezet, 9. cím, 17. „Az egyenlő bánásmód és az esélyegyenlőség fejlesztése” alcím, 2. „Az egyenlő bánásmód és az esélyegyenlőség fejlesztése terén egyes kiemelt feladatok támogatása” jogcímcsoport megjelölésű fejezeti kezelésű előirányzat terhére.

Az Ifjúsági, Családügyi, Szociális és Esélyegyenlőségi Minisztérium pályázatot hirdet „Nők elleni erőszak – munkahelyi szexuális zaklatás – problématudatosítás” címmel.



Alkotói feltételek támogatása művésztelepen

Kiíró: Falvak Kulturájáért Alapítvány

Határidő: Folyamatos.

Pályázhat: Társadalmi szervezetek és művészeti alapítványok.

Pályázat célja: alkotó- és előadóművészek, művészeti csoportok kedvezményes fogadása az Adrianus Európai Alkotótelep alkotóházaiban /Aranyosapáti, Olaszfalu, Rahó (Ukrajna), Nagykövesd (Szlovákia). Olyan közösségek jelentkezését várjuk, akik tevékenységükkel hozzá tudnak járulni a települések kulturális életének gazdagításához és a kulturális együttműködés fejlesztéséhez is.



Civilek a hálón

Az irodát működtető civil szervezetek túlnyomó többségének van számítógépe, internete, honlapot is tart fenn. Más kérdés, hogy milyet.

Annyi biztos: a civilek egyelőre nem „képeznek kötőanyagot”, hogy „összetapasszák” az állami, a gazdasági és a civil szférát az információs társadalom építése során. Az Infonia Alapítvány friss kutatásából az is kiderül: a civil szektornak általában rossz a megítélése, talán ezért lehet, hogy a civilek sem szívesen határozzák meg így magukat. A felmérés eredményét Pintér Róbert szociológussal LÁNCZI ÉVA tekintette át. A civilek elégedetlenek, pedig a helyzet rózsás. Vagy mégsem? A Civil szervezetek az információs társadalomban és az információs társadalomért Magyarországon nevű kutatásból nem derül ki egyértelműen. Annyi mindenestre biztos: a legagilisabb, aktív, a médiában is feltűnő civil szervezetek között is nagy az egyetértés abban, hogy az információs társadalom kiépítése állami feladat. Kifogásolják, hogy noha bizonyos lassú fejlődés elindult, az állam, a közigazgatás és a kormányzat is lemaradásban van, nincs stratégiája, vagy nem valósítja meg azt. Pintér Róbert szociológus, a kutatás vezetője szerint azonban nem érdemes az államra mutogatni: „Merész kijelentés azt mondani, hogy épp a civil szféra esetében az információs társadalom kiépítése az állam feladata lenne.

A kormány által kiadott, 2003-as információs stratégia is azt szögezi le: az állam csak elősegíti a fejlődést. Am a „rendszerátvitel” a társadalmi szervezeteknek kell véghezvinniük. A megkérdezettek szerint a probléma az, hogy a fejlesztések a politika és a gazdaság kettőse uralja, a társadalmi szervezetek mellőzve érzik magukat. Pintér Róbert azonban úgy látja, a civilek ezt természetesnek is veszik, és „felülről” várják a kezdeményezést, a „megváltást”.

A helyzet mégsem olyan rossz: az elmúlt évtizedekben egyre inkább megerősödő információs társadalmi folyamatok a civil szektort sem hagyták érintetlenül. A civil szféra maga is átalakulófélben van, és aktív szereplőként is megjelenik a hazai fejlesztési irányok meghatározásában. A kutatásból kitűnik, a szervezetek az eszközhiányt érzik a legnagyobb gondnak. Meglepető, hiszen a felmérésből épp ennek ellenkezője derül ki. A vizsgált szervezetek 98 százalékának van telefonja, számítógépe, háromnegyedük pedig internettel is rendelkezik. A munkatársak technikai felkészültsége is például: a legtöbb civil szervezet munkatársainak nem okoznak problémát az olyan alapvető informatikai feladatok, mint a fájlkezelés, szövegszerkesztés, táblázatkezelés, adatbázisok létrehozása, feljelentkezés az internetre, információkeresés, e-mail küldése, fogadása.

Emellett sok helyütt saját informatikus segíti a munkát. Az egyszerű embernek ezzel szemben az okoz fejtájtást, hogy a civil honlapok nagy része nem frissül, csupán bemutatkozó névjegyként értékelhető. Itt-ott linkgyűjtemények tarkítják a nagyrészt elavult weboldalakat, ám csak elvétve találni olyan civil honlapot, amely hírlevelet működtetne, vagy lehetőséget teremtene az online diskurzusra. A BME-ITTK és az Infonia Alapítvány kutatási adatai szerint a vizsgált civil oldalak

negyede nem működik megfelelően: bizonyos funkciók nem üzemelnek, egyes linkek nem működő honlapra, aloldalakra vezetnek. A leggyakoribb civilspecifikus tartalmi elem a szervezetet bemutató és annak szolgáltatásairól szóló információ. Az oldalak harmadára az utóbbi egy évben nem került fel friss, aktuális tartalom, 44 százalékuk pedig egyáltalán nem közöl híreket. Az oldalak több mint kétharmadának nincs idegen nyelvű verziója. A szinte kötelezőnek tekinthető e-mail cím ugyan az oldalak döntő többségén rendelkezésre áll, de egyéb interakcióra nincs vagy alig van lehetőség. Levelezőlista, eset és szavazás elenyésző számban bukkan csak fel a szájtokon. A magyar civil szájtok döntő többségének célja elsősorban az, hogy jelen legyen a neten, a web számukra csupán egy újabb bemutatkozási platformot jelent. Áttekintve a felmérésbe bekerült szájtokat megállapítható, hogy a civil szféra online jelenléte még gyerekcipőben jár Magyarországon.

A legtöbb szajt – akár esztétikus, akár kevésbé vonzó – statikus oldal, amely általában kevés információt tartalmaz, és nem is aknázza ki a világhálóban rejlő lehetőségeket. A kutatás által legjobbnak ítélt honlapok között szerepel az E-misszió Egyesület weboldala, a Magyar Könyvvizsgálói Kamara és a Diák- és Ifjúsági Újságírók Egyesületének portálja – ezek azok a szájtok, amelyek a leginkább megfelelnek az elvárásoknak. A civil szervezetek honlapjai esetében szinte természetesen vehetnénk az „akadálymentes oldalak”, azaz a vakok és gyengénlátók számára is olvasható tartalmak kialakítását. Ezzel szemben a vizsgált honlapok között csupán egyetlen ilyen találtak a kutatók. A társadalmi szervezeteknek persze

létezik egy „élesapata”, ők a neten is aktívak, „láthatóak”.

Ilyen a nemzetközi hírű Teleház Mozgalom és a Neumann János Számítógép-tudományi Társaság vagy az egyes gazdasági szervezeteket tömörítő, iparági érdekvédelmi szervezetek (például a gazdasági minisztert is adó Informatikai Vállalkozások Szövetsége). Rajtuk kívül meghatározóak még az állami, illetve az akadémiai szférához kötődő civil szervezetek, a nagy nemzetközi hálózatok egyes magyar tagjai és az alulról jövő civil kezdeményezések (például a Netért) és a szabadsoftver felhasználásához kötődő szervezetek. A civil „elit” meglehetősen sokszínű, abban azonban homogén, hogy tevékenysége egyébként is a netre, a számítástechnikára épül.

A probléma az, hogy a civil szféra „le van sajátálva”. Főleg a gazdasági szektorban tapasztalható ez. Talán éppen ezért a társadalmi szervezetek sem szeretik civilként meghatározni magukat. „Ha divatos lenne civilnek lenni, ha a presztízsük nagyobb volna a társadalmi szervezeteknek, akkor sokkal többen mennek vállalni ezt a szerepet, és jóval nagyobb lenne az átjárás, a segítségnyújtás az egyes szektorok között – mondja Pintér Róbert. – Ha a civileket szűken határozzuk meg, és csak az alulról jövő kezdeményezésként, minden gazdasági és politikai érdektől mentes, tisztán hazai civil szerveződések vizsgáljuk, kiderül: nagyon kevés ilyen szervezetről beszélhetünk.” A civil szervezetek gyűjtőportálja: www.civilporta.hu.

A zöknönmentes civil szervezetek ugrópontra: www.nonprofit.hu Civil szervezetek honlapja: www.civilhirdo.hu Önkéntes civil médium civileknek: www.ngo.hu

Forrás: www.civil.info.hu

NKA – helyzetelemzés

Miért kell átalakítani a legfőbb kultúrátámogató szervezetet?

Az újra önálló alappá váló Nemzeti Kulturális Alapprogram átalakításának lényege nem szervezeti leépítés, hanem a kultúrpolitikai cél tisztázása – tudta meg lapunk.

Itt az idő, hogy a Nemzeti Kulturális Alapprogram (NKA) tizenkét éve működő, megcsontosodott működésén változtatva új energiákat szabadítsunk fel – mondta érdeklődésünkre Harsányi László, a szervezet elnöke. Tudomásunk szerint a változtatás szándéka régebben megfogalmazódott, a döntés jó ideje vajudik. Idézzük fel először a kezdeteket.

Az NKA az európai demokráciákban bevált mintára, állami kultúrátámogató intézményként jött létre 1993-ban, a költségvetéstől elkülönülő alapként. Szervezete, működése alig változott, a kulturális járulékból befolyó bevétele azonban időközben lényegesen bővült: az idei terv szerint már meghaladja a kilencmilliárd forintot. (A szám azonban óvatosan kezelendő, mert tavaly is egymilliárddal kevesebb folyt be a tervezettnél.) A kulturális támogatások pályáztatása 16 állandó, szakkollégiumnak nevezett zsűriben történik – szépirodalmi, színházi, zenei, képzőművészeti, közművelődési és így tovább –, amelyek munkáját egy főbizottság felügyeli, élén az elnökkel. Ez több mint 150 szakértőt, kurátort jelent, akik kiegészülnek az igazgatási, ügyviteli és egyéb feladatokat ellátó 76 alkalmazottal. Ez a 230-250 fős csapat elvileg komoly befolyást gyakorol a hazai kulturális élet szinte valamennyi területére azzal, hogy különféle célokra pénzt oszt a pályázóknak.

Jól jellemzi a helyzetet, hogy a támogatási igény az utóbbi öt-hat évben erőteljesen megnőtt: az 1999-ben és 2000-ben beérkezett tízezer körüli pályázat 2004-re már csaknem tizenötezerre emelkedett, az összes pályázati igény pedig 28 milliárdra az öt évvel korábbi 12 milliárdhoz képest. Tavaly 8133 kérést támogattak, összesen 8,7 milliárd forinttal. E számok árulkodnak a fő gondokról is.

Arról például, hogy egyre nagyobb nyomás nehezedik az NKA-ra, mert mind kevesebb pénzt kap a kultúra az egyéb (állami, gazdasági, civil) forrásokból. A nyomásnak engedve a kurátorok általában kénytelenek szétaprózni a támogatásokat, gyakran a pályázó kulturális intézmények működésének finanszírozását is úgy-ahogy átvállalják. Az NKA-elnök nincs egyedül azzal a véleményével, hogy ez rossz gyakorlat. Nem szabadna pályázatokhoz kötni, hogy a színházak előadásokat tartanak, a múzeumok kiállításokat rendezzenek, a kulturális folyóiratok megjelenjenek – tehát az intézmények alapvető feladatukat teljesítsék. Márpedig az NKA-támogatások egyharmadát ezek viszik el. A mindenkori kormányzat ezzel áttolja az állami kötelezettség és felelősség egy részét az NKA kurátoraira. A dolog mögött egy eldöntetlen kultúrpolitikai dilemma húzódik meg, tudniillik, meddig terjedjen az állami (és persze az önkormányzati) felelősség a kulturális intézmények működtetéséért. Manapság úgy tűnik, az NKA-kurátorok csenevész Atlaszokként próbálják tartani a terhet, mindinkább rogyadozó térdekkel.

A mecénásszervezet átalakításának hónapok óta készülő terve szerint vissza kellene térni ahhoz, hogy az NKA hivatása nem egy bizonyos intézményi kör finanszírozásának hosszú távú megoldása és ezzel együtt a művészek, kulturális szakemberek szociális helyzetének javítása, hanem egy fontos kultúrpolitikai szerep teljesítése. Ez utóbbi jelenti az új (korosztályi vagy irányzatos) kezdeményezések, értékek segítését és a kulturális hátrányok, egyenlőtlenségek enyhítését egyaránt. Ehhez azonban orientáló pályázatokat kell kiírni, amelyek világos, érthető célokat fogalmaznak meg.

A jövő év január elsejétől bevezetni tervezett reformnak ez sokkal fontosabb eleme, mint az eddig már némi nyilvánosságot kapott vita arról, hány kollégium döntson a pénzek elosztásáról. Egyébként a jelenlegi 16 szakkollégium helyett az elképzelés szerint 12-13 maradna. A kurátorok összeféretlenségét sokkal szigorúbban tiltanák. Pályázó intézmény, szervezet képviselője nemcsak a döntésben, a pályázati kiírásban sem vehetne részt a jövőben.

Forrás: www.nonprofit.hu

Civil Komp 2005.

Civilek a Kommunikációs Pályán
2005. október 10–11.

Civilek a Kommunikációs Pályán.
A társadalmi célú kommunikáció
(TCK) harmadik fóruma:

„Meghalljuk-e a
civil hangokat?“
címmel

2005. október 10-11.
Budapest Parlament
Promotion 7. Nemzetközi
marketingkommunikációs
szakkiállítás

Fővédnök:

Dr. Göncz Kinga
miniszter ICSSZEM

Szakmai védnökök:

Dr. Bódi György
főosztályvezető ICSSZEM

S. Takács Zsuzsanna
MPRSZ alelnök

Dr. Pócsik Ilona
elnök SZKK

Tonk Emil
alelnök MMSZ

Program

- Nemzeti Civil Alapprogram
- Társadalmi Célú Kommunikáció
- Civilmarketing
- Civil kampányok
- Retorika
- Szektorközi szakmai kapcsolatok építése

A harmadik civil közéleti találkozó felvetései

Lehet-e

- reklámmal adományozókat megnyerni?
- hirdetéssel támogatásra ösztönözni?
- a reklámszerepben civilként részt venni?
- Vannak-e bizakodásra okot adó változások a médiafronton?
- Milyen lehetőségeket kínál a kommunikációs szakma?
- Növelhető-e a támogatási kedv a gazdasági szektorban?
- Javul-e az 1%-os adományozási kedv?
- Miben segítenek az NCA pályázati források?
- Mit tehet egy-egy civil szervezet az adományozási kultúra fejlődése, a bizalom növelése érdekében?

Számítunk önökre a civil közélet harmadik találkozásán!

További információ: Civil Komp

Tényszerűen a Nemzeti Civil Alapprogramról

Az elmúlt napokban számos cikk foglalkozott a különböző médiumokban a Nemzeti Civil Alapprogram helyzetével, melyekben az a főelem fogalmazódott meg, hogy veszélybe került az NCA 2005. évi forrása; hogy bürokratikus a pályázati eljárás és késnek a kifizetések; mindezek pedig civil szervezetek tízezreit hozzák lehetetlen helyzetbe. A civil világból érkezett emberként is érzékenyen lígyelek minden hírre, a civilek személyes vagy más módon történő megkeresésére, de a kormány NCA-ért felelős tagjaként is kötelességemnek érzem, hogy reagáljak ezekre a félelmekre.

Nincs veszélyben Az NCA forrása! Minden nehézség és kormányzati megtakarítási törekvés ellenére az NCA 2005. évi forrása nincs veszélyben. A költségvetési törvény a Nemzeti Civil Alapprogram tevékenységére 7 milliárd forintot tervezett, és ezt biztosítani is fogjuk, sőt, ha magasabb lesz az ez évi szája 1 %-os felajánlás, akkor a növekmény összegét is! A költségvetési törvény ugyanakkor két megszorítást ír elő minden költségvetésért felelősnek: tartalékképzési és maradványképzési kötelezettséget. Az előbbi annyit jelent, hogy az összeg 10 %-át tartalékként kell kezelni – (ez 700 millió Ft), a maradványképzés pedig azonos a 2004. év december 31-i maradvány nagyságával (ez az NCA-nál 2,3 milliárd forint). A tartalék a költségvetés megfelelő alakulása esetén felhasználható, a maradvány pedig 2006 első hónapjaiban kötelezően kifizetendő.

Ezeket a kötelezettségeket, amelyek a költségvetési törvényben fogalmazódtak meg, az NCA szervezetei is ismerték: a Tanács számolt a 10 %-os tartalékképzéssel (azért lett a felszámolt pályázati keretösszeg 5,7 milliárd forint, mert a rendelkezésre álló összegből levonták a tartalékokat, valamint a működési költségeket), júniusban pedig a 2,3 milliárd forint maradványképzési kötelezettség tudatában döntött a támogatások kifizetésének időbeni ütemezéséről, vagyis hogy a 2,3 milliárdos maradványt 2006 elején kapják meg a pályázók. Miután a támogatások felhasználásának határideje – ha ezt a kollégium igényelte – 2006. május 31., a támogatások hasznosítása nem okozhat problémát. A kollégiumok tehát a teljes, az 5,7 milliárd forint pályázati keretről tehetők közre felhívásaikat (a 11 kollégium közül csak 2 kollégium tartott vissza némi összeget), és a teljes keret odaítéléséről döntöttek.

A közpénzek szabályszerű felhasználása mindannyiunk közös érdeke. A kollégiumok 2005. március 31-én tették közzé pályázati felhívásaikat, a postára adási határidő május 2. volt. Ezután kezdődhetett meg 12 685 pályázat feldolgozása (ez másfélszerese a tavalyi első körös pályázatoknak), amelyből 9 427 darab, tehát közel háromnegyede (!) formai hibás volt, ezek közül 830 darab olyan súlyos, hogy el kellett utasítani. 8 597 pályázatot a kezelőszervezet – a Magyar Államkincstár – hiánypótlásra adott vissza. A hiánypótlás intézményét éppen a civil szervezetek kezdeményezésére tettük lehetővé a kormányrendelet módosításával – amely számos más egyszerűsítést is tartalmazott, ennek ellenére is ilyen arányú a formai hiba – és ez ugyan módot adott a javításra, de legalább 20–30 nappal húzta el a döntéshozatal időszakát. Így a Kollégiumok 2005. június 23–8. között döntöttek a támogatások odaítéléséről, és ez bőven belül van azon a 90 napon, amit a pályázatok benyújtásától számítva az NCA szabályzata előír. A kollégiumi döntések felterjesztésére és a minisztériumon belüli jóváhagyásra további 45 napon belül kell sort keríteni, ezek is határidőben megtörténtek. A Magyar Államkincstár szervezetei a napokban kezdik meg a támogatottakkal a szerződések megkötését (kivéve a Dél-alföldi Kollégiumot, ahol kifogást jelentettek be a kollégiumi döntés ellen, és ennek kivizsgálása folyamatban van). Ez a civil szervezetek számára bürokratikusnak és hosszadalmasnak tűnhet, de az NCA forrása közpénz, amelynek felhasználása szigorú szabályok szerint történhet. A közjoggal kéri számon a szabályszerűséget és a nyilvánosságot. A lassúsághoz még egy körülmény: a tavalyi 6,1 milliárd forint támogatásból 2,2 milliárd forinttal még nem számoltak el szabályszerűen a civil szervezetek! Márpedig az NCA-törvény szerint az a szervezet, amely az előző NCA-támogatással nem számol el, az újabb megítélt támogatását nem kaphatja meg, sőt bizonyos esetekben további két évre kizárja magát a támogathatók közül.

Milyen arányú az NCA-támogatás a civil szervezetek működési költségeiben? Tisztában vagyok vele, hogy sok – főleg kisebb – civil szervezetnek nehéz a helyzete. Érvelhetnék azzal – ami igaz egyébként –, hogy a klasszikus civil szervezetek összevétele tavaly meghaladta a 400 milliárd forintot, s hogy a tavalyi 6,1 milliárd

forintos NCA-támogatás ennek az 1,5 %-a, de nem teszem, mert tény, hogy vannak olyan kis civil szervezetek, amelyeknek a léte valóban ettől a támogatástól függ. Ugyanakkor fontos lenne, hogy a civil szervezetek megpróbáljanak támaszkodni a helyi erőforrásokra, vállalkozók stb. támogatására. Ilyen együttműködésre egyre több jó példa van, s ezek a támogatások nem bürokratikus módon érkeznek, rugalmasak.

Természetesen nem hiszem azt, hogy a Nemzeti Civil Alapprogram működése hibátlan, tudom, hogy sok a javítanivaló (a pályázati kritériumok világossá tétele, a döntések átláthatóságának és objektivitásának erősítése, a döntéshozók összeférhetlenségének szigorítása, a bürokratizmus további csökkentése) de az NCA 2005. évi forrása, pláne több ezer civil szervezet sorsa nincs veszélyben. Ha így volna, én lennék az első, aki minden rendelkezésemre álló lehetséges eszközzel – ahogy eddig is tettem – ez ellen fellépnék. Bp., 2005. aug. 29.

Dr. Göncz Kinga

ifjúsági, családügyi, szociális és
esélyegyenlőségi miniszter

Állami kitüntetések adott át az esélyegyenlőségi miniszter

Súlyom László köztársasági elnök nevében adott át kitüntetések augusztus 20. alkalmából Göncz Kinga ifjúsági, családügyi, szociális és esélyegyenlőségi miniszter pénteken.

Az elismeréseket a hátrányos helyzetűek életének jobbításáért vagy kiemelkedő szellemi teljesítményért kapták a kitüntetettek.

Az Ifjúsági, Családügyi, Szociális és Esélyegyenlőségi Minisztérium felterjesztésére Súlyom László köztársasági elnök nevében adott át állami elismeréseket pénteken a tárca vezetője. A kitüntetettek kimagasló szakmai és társadalmi munkát végeztek leginkább a kisebbségek, a betegek, az elesettek megsegítésére vagy kiemelkedő szellemi tevékenységgel, művészeti értékekkel járultak hozzá az ország fejlődéséhez – mondta ünnepi köszöntőjében Göncz Kinga esélyegyenlőségi miniszter. A díjátadó ünnepség után Telegdi László politikai államtitkár köszöntötte a díjazottakat.

A Magyar Köztársasági Arany Érdemkereszt (polgári tagozat) kitüntetését kapott Bárdos Ferenc, a Nemzeti Civil Alapprogram Tanácsának elnöke, a környezetvédő civil mozgalom és a civil szolgáltató központok országos hálózatának működtetése területén kiváló elméleti felkészültséggel, széles körű gyakorlati tapasztalattal kifejtett kimagasló munkája, társadalmi tevékenysége elismeréseként...

Forrás és a teljes cikk: Magyarország.hu

Ingyenes 1%-os hirdetési lehetőség a Nonprofit Közlemények című újságban.

A Civil Iroda Alapítvány Kuratóriuma 2003-ban alapított egy országos terjesztésű újságot, amelynek elsődleges célja, hogy abban az érintett szervezetek meg tudják jelentetni az 1%-hoz kapcsolódó sajtóközleményeiket. A jogszabály nem határozza meg, hogy milyen sajtótermékben kell megjeleníteni a közleményt. Így erre gyakorlatilag minden olyan kiadvány alkalmas, amelyet a sajtóról szóló 1986. évi II. törvény alapján hoztak létre. A „Nonprofit Közlemények” című újságunkat a Nemzeti Kulturális Örökség Minisztériuma 2.2.4/1150/2003. lajstromszám alatt nyilvántartásba vette. Így ez a sajtótermék alkalmas arra, hogy abban jogszerűen megjelenjenek a szervezetek közleményei és ezzel teljesítsék jogszabályi köteleességüket. A kiadványt megküldjük a hirdető szervezetnek, az általuk megjelölt könyvtárnak, az összes APEH-igazga-

tósnak és az ügyészségnek. Ezzel biztosítva van a kiadvány nyilvánossága is.

A hirdetések megjelentetése INGYENES. A források 800 szervezet hirdetésének megjelentetését teszik lehetővé. A kéréseket a beérkezésük sorrendjében teljesítjük. A hirdetményeket a www.kozhasznusag.hu címen található elektronikus regisztrációs lap kitöltésével lehet feladni 2005. szeptember 15-ig.

A webhelyen részletes információ található az űrlap kitöltéséről, illetve az azt követő teendőkről. Ha a részletes tájékoztató átolvasása után is marad még kérdés, akkor a dr.gardony@civil.hu e-mail címen, vagy a 30/2231392 mobiltelefonszámon kérhető tájékoztatás 9–17 óra között munkanapokon. Budapest, 2005. július

Civil Iroda Alapítvány

Civilháza 2005.

Szervező: Európa Ház

Időpont: 2005. október 13–2005. október 14.

Bővebb információ:

TÍZÉVES A CIVILHÁZA

Idén október 13–14-én találkoznak a civilek

Tizedik alkalommal rendezik meg a magyarországi civil szervezetek éves találkozóját, a CIVILHÁZA 2005 kiállítását és szakmai program-sorozatát és az ahhoz kapcsolódó „Értékek és érdekek: magyarországi civil szervezetek a jövő Európájáért” nemzetközi konferenciát.

A CIVILHÁZA 2005. bevezető rendezvényeként nemzetközi civil konferenciára kerül sor 2005. október 13-án a Parlament Kongresszusi Termében. Az „Értékek és érdekek: magyarországi civil szervezetek a jövő Európájáért” címmel megrendezésre kerülő nemzetközi konferenciára előzetes regisztráció szükséges.

Helyszín: Millenáris Park – Fogadó épület (Budapest, II. ker., Fény u. 20–22., legközelebbi metrómegálló: Moszkva tér, M2)

Nyitva tartás: 2005. október 13. (csütörtök): 13.00–18.00 óra
2005. október 14. (péntek): 10.00–15.00 óra

Belépődíj: Napijegy: 100 Ft, Kétnapijegy: 150 Ft, mely teljes értékben levásárolható a helyszínen működő Nonprofit könyvesboltban Civil Kártya tulajdonosoknak a belépés ingyenes.

További információ: Európa Ház

Szolgáltató Központ ügyfélfogadási rendje:

Nyitvatartási idő:

hétfő szünnap

kedd–péntek: 9–17 óráig

Jogi tanácsadás

- alapítással kapcsolatos jogi kérdések
- alapszabály elkészítésével és módosításával kapcsolatos kérdések
- társadalmi szervezetek jogi szabályzásával kapcsolatos kérdések

Minden pénteken 9–12 óráig

Pénzügyi tanácsadás

- számvitellel, könyveléssel kapcsolatos problémák
- pályázatok költségvetésének elkészítése
- pályázatok elszámolásával kapcsolatos kérdések
- közhasznúsági jelentés elkészítése

Minden csütörtökön 16–18 óráig

Nonprofit menedzsment tanácsadás

- szervezeti felépítéssel kapcsolatos problémák
- stratégia és projekttervezés
- marketing és kommunikációs problémák

Minden pénteken 13–15 óráig

Civil könyvtár

- civil sajtó
- civil szakmai kiadványok
- pályázati dokumentációk és segédletek
- civil témájú szakdolgozathoz segítségnyújtás

Minden hétfőn 16–18 óráig

2005 februárjától indul az 1%-os tanácsadás a Civil Szolgáltató Központ irodájában

2005 szeptemberétől indul az Önkéntes Központ program, melynek feladata

- az önkéntes munkaerő közvetítése
- önkéntes munkát vállalók és a fogadó szervezetek felkészítése
- képzések, tréningek szervezése az önkéntességgel kapcsolatban
- Önkéntesek Hete és egyéb önkéntes rendezvények koordinálása

A tanácsadásokat előzetes bejelentkezés után lehet igénybe venni a 74/511-722-es telefonszámon.

TOLNAI CIVIL

A TOLNA MEGYEI CIVIL SZOLGÁLTATÓ KÖZPONT HÍRLEVELE
3. ÉVFOLYAM 7. SZÁM - SZEPTEMBER

Kiadja a Tolna Megyei Civil Szolgáltató Központ
7100 Szekszárd, Arany J. u. 13. • Telefon: 74/511-722
E-mail: tmciszok@enternet.hu • Honlap: www.tmciszok.hu
Felelős kiadó a Tolna Megyei Civil Szolgáltató Központ programvezetője
Szerkesztők:
Boros Gyula, Halasiné Propsz Ivet, Piri Adrián
Megjelent 700 példányban
Tördelés: Lugio-press Bt. Nyomtatás: Böcz Sándor